

定制
餐厨

烹饪乐趣的舒适空间

女人天生对厨艺有好感,将各类食材通过各种加工方式转化为美味食物,需要女主人的心灵手巧,更需要科学、易上手的厨具和各式功能的电器。

打造:喜欢烹饪的主妇将其作为享受,厨房空间需要具备舒适的操作空间。例如专业细致的功能分区、充足的烹饪工具、多样的小家电、细致的收纳设计等。在橱柜设计方面,工作台需要有合理的功能分区,各类功能的专业电器有对应的电源插座;常用的烹饪工具一定放在最容易拿到的位置。此外,厨房的收纳功能应该满足大数量的烹饪工具;利用上滑式吊柜门、自动弹回抽屉代替双开门柜体,方便拿取东西;抽屉内的分隔系统,可以将物品收纳得井井有条。

提醒:无论侧重厨房的哪种功能,合理的动线设计能够有效整合各个操作空间,让狭小的空间减少浪费,也让辛苦的主妇们减少下蹲、踮脚、走路的动作,让家务变得高效省力。

吃喝玩乐重趣“味”

有的主妇将厨房作为吃喝玩乐的中心,在这里,家人、朋友交谈、娱乐、吃饭甚至办公。因此,方便的电源设计、多功能的厨房家具,是她们渴望的厨房功能。

打造:将厨房作为交流空间,开放式厨房带岛台的设计必不可少。厨房中,除了电器使用电源外,方便电子产品的充电电源必不可少。开放式厨房的家具应尊重交流,圆桌、餐椅组成的围合空间很重要,同时,需要通过灯光、色彩、装饰等弱化烹饪等传统功能,例如移动餐车使居室与厨房无界限;色彩绚丽的调味瓶,让厨房用品与家居融为一体。

提醒:抛开标准的厨房电器,厨具、餐具是体现主人生活趣“味”的重要标志。痴迷于中式饮食的主妇,可以选择生铁锅、竹蒸笼等天然材质的中式厨具;热衷party或下午茶的主妇,喜欢为常常来做客的朋友们设计专属餐具,餐碟底下的一个小小的私人标记,成为体现朋友细心照顾的最佳印证。



爱美主妇的“私人衣橱”

如果住房面积较大、衣物较多,那么爱美的主妇一定希望有独立的空间来储存衣物、鞋帽、箱包、被褥等,定制一个功能齐全,布局合理的衣帽间,令多功能的设计替代传统衣柜的单一模式,会使你的生活更便利。

打造:至少4平方米的单独空间,与设计师沟通好自己的需求,确定衣帽间的形式、风格及外观等要素,还可根据自身需要设置衣帽间的分类格局,例如有的女主人高跟鞋、包包较多,要多设计些收纳鞋子和包的隔板,首饰较多可能需要一个单独的梳妆柜,私人定制的衣帽间即可将这些问题彻底解决。

提醒:主妇在定制衣帽间时要考虑所有家庭成员的需求,柜体的内部结构可以任意改变,多种多样的内部配置,能够让柜内实现更多的功能,实现衣柜使用效果的多样性。比如,传统的衣柜设计,从上至下是顶柜+挂衣区+抽屉的设计;在实际使用时,顶柜往往只负担放被褥的功能,如果家里不要这样的收纳空间,可以设计成两层的挂衣区。

如果不能打造专属的衣帽间,如何在浴室中将美妆饰品收纳整齐则是定制的重点。据设计师王国雁介绍,浴室镜子的两侧和台盆下方的浴室柜,是容易被忽视的收纳空间。镜子的两侧可以放置牙刷等物品;如果是拉门式小柜体,可以在柜门上粘贴海绵或棉布,成为耳钉存放处。

定制
收纳

定制井井有条

有的主妇习惯在家办公,随手扔下的单页文件、笔墨、文件夹、剪刀等文具,不仅需要面积超大的写字台,也需要一个能够将文件零碎全部收纳起来的空间。

打造:设计师王国雁介绍,零碎物品往往是收纳难题,例如保险单、账单、合同等单页文件是主妇头疼的问题。在设计书柜等收纳空间时,应该减少体积一致的收纳箱和收纳格,设置专门的文件收纳空间,充分利用文件夹、抽屉、文具架子等工具,将轻薄、微小的物件分门别类地收纳起来,方便随时取用。

回忆的专属收藏

喜欢旅行的主妇,喜欢将实用功能不大、但充满个人情感的小物件往家里带。

打造:体现个人兴趣的饰品最好单独收纳,并建议使用展示收纳的方式。例如,在书架上的一片单独区域,陈设纪念品或收藏品,既展示了主人的爱好,又装点了家居环境;此外,情趣饰品不必堆砌在一起,可以依次陈列开来。

(冯静)